

ОЛАФ представи годишния си доклад

"Полагаме специални усилия за подобряване на положението в България", отбеляза генералният директор на Европейската служба за борба с измамите (ОЛАФ) Франц-Херман Брюнер във връзка с публикуването на годишния доклад за дейността на службата през 2008 г.

"В България ОЛАФ широко се възприема като орган за защита на финансовите средства на Европейския съюз. Наистина, полагаме специални усилия за подобряване на положението в страната, не само чрез водените от нас разследвания, но и чрез активни консултации с българските власти", изтъкна той.

Според Брюнер посланието на ОЛАФ към българските власти е ясно - направени бяха някои промени, но сега се очакват резултати. "Необ-

Брюнер очаква от нас ясни и осезаеми резултати в борбата с корупцията

ходимо е да видим ясни и осезаеми резултати от борбата с измамите и корупцията в България - както в областта на съдебните процедури, така и по отношение на възстановяването на средства", добави той.

Финансовите ползи от действията на ОЛАФ през 2008 г. за данъкоплатците в ЕС отново бяха посочени като значителни - отчетената сума, възстановена във връзка със случаи, разглеждани от на ОЛАФ, надхвърля 460 млн. евро.

В тазгодишния доклад се обяснява ролята на ОЛАФ като орган за защита на финансовите средства на ЕС, като за пример са дадени

операции в България. Също така в него се описват иновационни методи за разкриване на измами като предоставянето на мощни средства за анализ и ноу-хау за улесняване и засилване на изследването на данни от рамкова програма за научни изследвания. Злоупотреби по проекти в здравната сфера в Уганда, неплащане на антидъмпингови мита за силициев метал от Китай, служител в делегация на комисията, за когото има подозрения, че взема подкупи в замяна на възлагането на договори: това са само три примера, показващи голямото разнообразие от случаи, по които е работила Евро-

пейската служба за борба с измамите. "ОЛАФ обаче не може сама да се бори с измамите и корупцията: за да постигнем успех, ние разчитаме също така на партньорите си в държавите-членки, трети държави, международни организации и европейски институции", изтъкна Брюнер.

От създаването си през 1999 г. Европейската служба е работила над повече от 3000 случая. Вследствие на разследвания на ОЛАФ повече от 300 лица са били осъдени от наказателни съдилища на общо почти 875 години затвор, от които 208 години представляват условни присъди.

OLAF presents its annual report

Bruener expects clear and tangible results from the fight against corruption

The Duma Daily (p.no 8)